



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

г. Санкт-Петербург

Город (населенный пункт):

г. Санкт-Петербург

Полное название образовательной организации:

ГБОУ СОШ №318 с углублённым изучением итальянского языка

Участник конкурса:

Левицкий

Иван

Павлович

Класс, курс обучения участника:

5-А

Тема сочинения:

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой»

Жанр сочинения:

Очерк

СОЧИНЕНИЕ

«Нет в России семьи такой, Где б не памятен был свой герой» (Великая Отечественная война в истории моей семьи)

Часть 1.

Моя прабабушка Мария

В Ленинграде, на Васильевском острове, на проспекте Кима мирно и тихо жила девочка со своей сестрой. Девочку звали Маша, а её сестру Нина. Все было хорошо и привычно: папа и мама уходили на работу, вечером приходили – пятилетняя Маша радовалась, её грудная сестра по-своему тоже. Кто же знал, через что им придется пройти...

Но в 1941 году фашистская Германия напала на СССР. Эту страшную весть объявил по радио диктор Левитан. (Его низкий голос, размеренная интонация у моих родных старшего поколения, как и у всех советских людей, связан был с горем и радостью русского народа.)

Настали самые тяжелые дни в истории нашего города. Отец Маши ушел на фронт, мама с детьми осталась в Ленинграде. Через несколько месяцев десятимесячная Ниночка умерла от голода. А Маша с мамой выжили лишь из-за того, что у них от Нины осталась хлебная карточка. Маша и ее мама были эвакуированы лишь в конце весны 1942 года.

Моей бабушке было лет пять, когда началась блокада,

И хоть не стреляла в фашистов она,

Получила медаль в награду

За то, что детство ее было войною избито

И перенесла она все тяготы блокадного быта...

Сейчас уже бабушки нет в живых,

Но очень многое она мне рассказала:

Как хотелось ей есть, как сестру потеряла,

Как ждали с фронта отца

И войны той ужасной конца...

*Без горя и войн живем мы сейчас,
СПАСИБО за все ветеранам от нас!*

А тем временем папа Маши – Афанасий Тихонович сидел в лагере военнопленных, в Швейцарии. Он попал туда в 1941 году в ходе боев за Ленинград.

*В немецком лагере, в грязной темнице
Простой советский солдат томится,
Он хотел бы сейчас же ринуться биться,
Но рядовой сейчас болен и слаб
Он может лишь только молиться...*

Часть 2.

Прабабушка Зоя

До начала войны в городе Свердловске, на Урале, жила и училась в университете студентка Зоя. В 1941 она добровольно ушла на фронт, окончила школу радистов и была переброшена в тыл врага в 13-ую партизанскую бригаду. Участвовала в освобождении Ленинграда. Была награждена Орденом Красной Звезды, Орденом Великой Отечественной войны, медалью «За Оборону Ленинграда». В 1944 году вернулась домой, продолжила учебу.

Эпилог

И вот, наконец-то, наступил 1945 год. Долгожданная победа!!! Маша с мамой вернулась в Ленинград, вернулся домой и папа — Афанасий Тихонович, бежавший из лагеря. Маша окончила школу, институт, вышла замуж и в 1968 году родила моего папу. Умерла она в 2018 году.

Зоя окончила Свердловский университет, стала юристом, вышла замуж за военного врача, в 1949 году родила моего дедушку – маминого отца. Умерла она в 2014 году.

Малышка Ниночка была похоронена на Пискаревском кладбище, в братской могиле, вместе со многими ленинградцами... Моя семья приходит ежегодно на это кладбище 9 мая, чтобы почтить память всех погибших.